
    M U N I C I P A L I D A D 1 

LA CRUZ 2 

 3 

Acta de Sesión Extraordinaria #98-2025, celebrada el día 28 de julio del año 2025 4 

a las 16:30 horas, con la asistencia de los señores miembros: 5 

 6 

Julio Camacho Gallardo                          Presidente Municipal 7 

José Manuel Vargas Chaves                      Regidor Propietario 8 

Viviana Loáiciga Corea                               Regidora Propietaria 9 

Grettel Salazar Martínez                             Regidora Propietaria 10 

María Argentina Lara Lara                          Regidora Propietaria 11 

Marielos Gómez Jiménez                            Regidora Suplente 12 

Luis Ángel Castillo García                           Regidor Suplente  13 

José Antonio Flores Velázquez                   Regidor Suplente 14 

Andrea Cajina Vargas                                 Regidora Suplente  15 

Sebastián Martínez Ibarra                            Regidor Suplente 16 

Rosita Mairena Lanza                                  Síndica Propietaria 17 

Germán Rodríguez Rodríguez                     Síndico Suplente 18 

Leovigilda Vílchez Tablada                          Sindico Suplente 19 

 20 

Otros funcionarios: Luis Alonso Alán Corea, Alcalde Municipal, Socorro Díaz 21 

Chávez, Vicealcaldesa Municipal, Eladio Bonilla, Coordinador de Tecnología e 22 

Información Municipal, Daniel Umaña, Prensa y Protocolo, Paola Gonzaga 23 

Miranda, Secretaria de Concejo Municipal, con la siguiente agenda: 24 

1- Punto único 25 

1.1 Para recibir audiencia solicitada por la constructora Luxus 26 

1.2 Recibir a vecinos de Santa Cecilia para ver un tema de Junta de 27 

Educación. 28 

 29 

2- Cierre de sesión. 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: Y señores regidores, regidoras, síndico, síndica, hoy Estamos 2 

celebrando este 28 de julio del presente año, la sesión extraordinaria número 98. 3 

2025. Para agenda tenemos punto único que es recibir audiencia solicitada por 4 

la Constructora Luxus y recibir a vecina de Santa Cecilia para ver un tema de 5 

junta de educación y dos cierre de sesión. Antes de dar inicio a esta labor voy a 6 

pedirle al señor regidor Luis Ángel Castillo que nos dirija en oración. 7 

 8 

Oración 9 

 10 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 11 

La Cruz, dice: Muchas gracias señor regidor por esa oración y esa motivación 12 

que de verdad Dios es la única manera en la cual nos conforta nuestra alma y 13 

nuestro espíritu. 14 

PUNTO ÚNICO 15 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 16 

La Cruz, dice: Compañeros, siguiendo el orden de la agenda, en el primer punto 17 

teníamos la audiencia solicitada por la Constructora Luxus, al parecer ellos 18 

cancelaron, ¿Verdad señora secretaria? Y no se van a presentar, pero 19 

seguidamente sería la siguiente audiencia que sería la vecina doña Lisbeth. Es 20 

verdad, Entonces puede tomar, tal vez le ayuda Eladio. Muy buenas tardes doña 21 

Lisbeth. 22 

 23 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: Buenas tardes julio, buenas 24 

tardes a todos. Yo soy Lizbeth, una mamá de una niña que cursa en la escuela 25 

Santa Cecilia. Soy la mamá que mandó el documento con respecto a la terna de 26 

la junta de escuela Santa Cecilia. Dentro de un ratito vienen otros compañeros 27 

más y les vamos a exponer un poquito más sobre la situación que estamos 28 

presentando en la escuela. 29 

 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: ¿Una pregunta, las personas qué tiempo van a estar aquí? 2 

 3 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: Pronto como entre 20 minutos. 4 

 5 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 6 

La Cruz, dice: OK, compañeros, compañeras, si ustedes gustan para esperar. 7 

Bueno, sé que había una audiencia primero que ella, entonces si les parece 8 

podemos alterar el orden para ver unos cinco documentos para avanzar, si les 9 

parece. Levanten la mano los que estén de acuerdo. OK, sería cuatro votos, lo 10 

cual no se podría lograr, no quiere la señora regidora, lo cual entonces para ser 11 

más consciente con la vecina y esperar a los demás vecinos que vienen, tal vez 12 

tomamos un receso si les parece. ¿Están de acuerdo compañeros?, quedaría 13 

aprobado definitivo con cinco votos a favor.  14 

 15 

Receso 16 

 17 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 18 

La Cruz, dice: Buenas tardes compañeros, vamos a retomar la sesión, estamos 19 

esperando a las personas, pero por razones de fuerza mayores pues se ha 20 

complicado, lo cual hablando con la vecina nos indica que ella va a proceder a 21 

la audiencia. Entonces doña Lisbeth, este es su espacio y cualquier cosa si bien 22 

le parece si tenemos consulta al final nosotros de la audiencia hacemos las 23 

consultas si fuera necesario, entonces tiene su tiempo. 24 

 25 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: OK, está bien. Bueno, ya me 26 

presenté anteriormente, mi nombre es Lizbeth, mamá de una chica que está en 27 

el Centro Educativo Santa Cecilia. Bueno, mi queja sobre la terna es porque la 28 

directora no me deja participar, pero esta situación no viene desde este año, 29 

viene del 2023 cuando ella llegó a la escuela. En el 2023 cuando ella llegó a la 30 



escuela, los autobuses entraban hasta el parqueo adentro, ella supongo que tuvo 1 

sus razones, decidió que los buses no entraban, alegándonos que el parqueo 2 

tenía problemas. Si bien los papás sabíamos por la antigua administración que 3 

el parqueo tenía problemas, más sin embargo la antigua administración nos 4 

había comentado de que había hablado con los choferes de que entraran uno 5 

por uno para no tener problemas. Ella desde el primer momento dijo que los 6 

buses no entraban al parque, situación que como padres de familia nos preocupó 7 

un montón. Como todos sabemos la carretera es una carretera nacional donde 8 

transitan demasiados vehículos. Los vecinos de Santa Cecilia saben que a la 9 

hora de ir a dejar a los chicos a la escuela es totalmente imposible a veces dar 10 

vuelta, No son solo 50 chiquitos, son montones de niños y entonces los papás le 11 

pedimos de favor que dejara entrar las unidades para evitar algún inconveniente, 12 

ella nos dice que definitivamente no puede. También se venían situaciones con 13 

los educadores que a mí realmente me preocupó. Desde el 2023 también ella 14 

discutía con los educadores delante de los chicos, situación que a mí no me 15 

parecía correcta. Entonces fue cuando decidimos un grupo de padres y yo cerrar 16 

la escuela. Ella nunca nos dio la cara hasta el momento. Creo que, en el 2023, 17 

si mal no estoy, Rocío que me corrija, creo que era David, el director regional. 18 

En ese tiempo llegó David y el supervisor don Alí, dizque a conciliar con nosotros 19 

situación que nos resolvieron lo del transporte, eso sí, seguimos adelante, pero 20 

como a ella no le gusta, lo voy a decir así, confirmé que le llevemos la contraria, 21 

tal vez no contraria, tal vez no entiende razones, denunció a unos padres de 22 

familia, aceptamos las condiciones que nos ponía David y don Alí y se terminó 23 

la huelga. En el 2025, que es este año, ya muchos papás ya no tienen chicos en 24 

la escuela, pero ya la situación era directamente con el grupo donde está mi hija. 25 

Las clases definitivamente no avanzaban, era una semana así, una vez a la 26 

semana, hasta que llegamos a mayo que decidimos como cinco o seis padres 27 

de familia del mismo grupo cerrar la escuela. ¿Por qué la cerramos? Porque en 28 

repetidos o y yo tengo pruebas, le habíamos pedido el favor a ella que nos 29 

ayudara ante la situación. Ella nos decía que ella no podía hacer nada porque la 30 



educadora, la dueña de la plaza, estaba enferma, era situación de salud. Pero 1 

yo investigando por otros lados, me dijeron que sí, que sí podía hacer algo ella. 2 

Yo en repetidas ocasiones, de hecho, me pronuncié muchas veces en Facebook, 3 

porque la verdad es que cuando uno como mamá o como padre de familia ya no 4 

se ha escuchado, tiene que buscar la manera. Una persona me escribió al 5 

privado y me vea, yo sé que no es lo correcto, porque usted le está negando el 6 

derecho a la educación a los demás niños, pero también no es correcto que se 7 

le esté negando a los chiquitos de ese grupo el derecho a la educación, porque 8 

ya es demasiado tiempo. Yo ya había explicado la situación, lo había hablado 9 

con ella, pero definitivamente no. Cuando decidimos cerrar la escuela, también 10 

la cerramos por lo mismo, ya se venían presentando muchas situaciones con los 11 

educadores, con una auxiliar de seguridad, donde los niños estaban presentes 12 

demasiados problemas. Asimismo, como nos dábamos cuenta que tenía 13 

problemas con la junta, Señores, yo soy una mamá y ojalá que lleguen los papás 14 

a tiempo, que no me dejan mentir la escuela no ha avanzado en nada más que 15 

problemas. Si bien es cierto, yo presenté la queja de la terna, porque en La 16 

reunión del 20 de mayo del presente año, yo le dije a ella que ya no había 17 

avanzado nada a la escuela, que no había aportado nada a la escuela más que 18 

problemas. No voy a negar de lo que yo le dije, no miento, yo creo que lo que 19 

está a la vista no necesita de anteojos. A costa de esto he tenido varios 20 

problemas, ella me ha denigrado ante reuniones con los compañeros de ella, 21 

pruebas que voy a hacer llegar al privado para no meter a terceras personas, 22 

que en realidad no me molesta. Yo lo único que he hecho es defender el derecho 23 

de mi hija y de los demás niños. Ahora ella no me acepta como terna, ni me 24 

quiere en la junta, porque esas son las palabras que yo tengo grabadas de la 25 

boca de ella, porque dice que yo soy problemática. Yo no me considero 26 

problemática, únicamente he defendido el derecho de mi hija y de los 27 

compañeros y lo haría otra vez. No me arrepiento de lo que he hecho, porque 28 

gracias a lo que hice nos nombraron un educador hasta finales del 2026. ¿Por 29 

qué? Porque a mí me preocupaba la situación, porque mi hija está en quinto, el 30 



otro año va para sexto, hay chicos que les cuesta, hay otros que no tanto, pero 1 

para estar bien había que quedarse callado y realmente ese es mi problema, yo 2 

no me puedo quedar callada. Y como le comenté a julio, a mí me hubiera gustado 3 

que ella estuviera aquí para que ella también expusiera qué es lo que le molesta 4 

de mi persona y realmente me dio un motivo de por qué no me deja participar en 5 

la junta, si yo a ella el día de la reunión igualmente le yo no pretendo ser su 6 

amiga, ni quiero ser su amiga, pero puedo trabajar con usted. ¿Pero cuál es el 7 

problema? No acepta críticas constructivas, ella no deja que uno ayude, que uno 8 

se involucre. De hecho, mi hija está en un grupo fuerte folclórico, que como 9 

padres de familia decidimos hacerlo privado porque nos dio la guerra por todos 10 

lados. Pagamos hacer trajes, la cual tenía un costo muy elevado, ella no nos 11 

permitía hacer ventas ni siquiera fuera del portón. Yo solicité un permiso al 12 

supervisor, el supervisor me lo firmó, me concedió el permiso, más, sin embargo, 13 

ella siguió insistiendo que no se podía. Que no se podía. Los chicos 14 

representaron la escuela en el Fe Institucional, pero soy honesta, ni los chicos ni 15 

yo ya tenían ganas de participar en el institucional. Participamos por cumplir. 16 

Entonces los papás decidimos hacer el grupo privado, porque la verdad es que 17 

es muy difícil, las actividades disminuyeron, hay problemas administrativos con 18 

el personal, con los padres de familia, y la verdad es que nosotros los padres lo 19 

único que queremos es que la escuela siga caminando, pero de la mejor manera. 20 

También investigando nos hemos dado cuenta que en la antigua institución tenía 21 

los mismos problemas. Quizás yo siento que para estar bien con ella hay que 22 

guardar silencio, pero lastimosamente hay cosas de las que uno no puede 23 

guardar silencio. Vean, este año, creo que fue la semana pasada que celebraban 24 

lo del 25 de julio, comentaban algunas educadoras de lo imposible que es 25 

trabajar con ella, de que definitivamente no se puede hablar, no se puede salir 26 

adelante. Y realmente a mí me preocupa, porque si bien es cierto, creo que fue 27 

el 27 de febrero, ella hizo una reunión de padres de familia donde ella pregunta 28 

si hay algunos papás que quieren ser parte eterna, porque la junta que está 29 

vence el 8 de junio, si mal no estoy, en el primer llamado yo no levanto la mano 30 



por los mismos problemas que hemos tenido. En el segundo llamado levanto la 1 

mano y otras dos personas más. Me doy cuenta por la presidenta de la junta que 2 

estaba en ese momento, por la secretaria ella misma y por un proveedor, donde 3 

ella dice que definitivamente yo no voy a participar en la terna porque hay dos 4 

educadoras, o no sé cuántas más, en realidad no recuerdo, que dicen que yo 5 

soy problemática. El día de la reunión de esta huelga, yo le pregunto a ella cara 6 

a cara, que me diga quiénes son las educadoras con quien yo he tenido el 7 

problema, para levantarme e ir a buscarlas y me aclaren delante de ella cuál es 8 

el problema que yo he tenido con ellas. Ella guarda silencio, no es una persona 9 

que en el momento de los problemas da la cara. Primero tengo que aceptarlo, el 10 

primero que da la cara siempre es don Alí, buscando una solución ante todos los 11 

problemas que hemos venido atravesando desde el 2023. Ya cuando ustedes 12 

mandaron a que ella tenía que hacer votación sobre mi terna, también tengo ahí 13 

por ahí una prueba donde ella dice antes de eso que la junta ella se la habían 14 

negado por yo tener un acercamiento con el alcalde, cosa que el señor y yo 15 

nunca nos habíamos visto y esta segunda vez. Porque tengo un acercamiento 16 

con julio o con don Luis, que también a don Luis hasta hoy es que lo veo, julio 17 

es el que más veo porque es ahí en la zona y por ahí a veces me lo encuentro 18 

en el camino, pero realmente es molesto, yo creo que ella lo tomó personal esto 19 

que se hizo, si bien es cierto yo a ella le dije que yo no pretendía que ella me 20 

entendiera porque no era mamá, en el momento que ella fuera mamá tal vez ella 21 

hubiera entendido los puntos de vista de nosotros como papás. Lastimosamente 22 

ella se lo tomó personal y solo con mi persona, porque yo siempre le he dicho a 23 

ella frente a frente lo que a mí me molesta y yo la verdad que a ustedes les pido 24 

que tomen las mejores decisiones, no sé ella qué será el pensado si ya ella 25 

definitivamente no me quiere como parte de una junta. Yo como mamá creo que 26 

lo más sensato es que se haga otra reunión de padres de familia y otros papás 27 

se postulen, porque no es sano que ella ponga a los educadores para mí, a mi 28 

parecer, a llamar por teléfono a papás que ella o los educadores creen que 29 

puedan participar en la junta. Yo creo que uno no puede juzgar a las personas 30 



antes de conocerlas. Yo creo que en Santa Cecilia hay mucho potencial para 1 

ayudarle a ella a sacar la escuela adelante porque la escuela tiene muchísimos 2 

problemas. Yo creo también que este asunto no debió hacerse personal, es por 3 

eso que yo vine aquí hoy a explicarles qué es lo que realmente sucede. Espero 4 

que las personas que venían lleguen porque viene la señora que fue la 5 

presidenta de la junta, la que salió el 8 de junio, que ellas también presentaban 6 

muchos problemas. Es muy feo yo siento que un director se ponga en esta 7 

situación, hablar de un padre de familia que solamente lo que hizo fue defender 8 

los derechos de su hijo. Yo a ella nunca le he faltado el respeto, si bien lo que le 9 

he dicho, se lo he dicho de frente, no le he gritado, no le he dicho cosas feas, 10 

pero sí me parece que ya esto tiene mucho tiempo y que debe resolverse de la 11 

mejor manera. 12 

 13 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 14 

La Cruz, dice: Gracias Lisbeth. Por parte de la aclaración, creo que no sé si algún 15 

compañero o compañera desea externar algo sobre lo antes indicado, si no, yo 16 

sí quisiera. Sí. Señor Alcalde, tiene la palabra. 17 

 18 

El señor Luis Alonso Alan Corea, Alcalde Municipal, Municipalidad de La Cruz, 19 

dice: Muchas gracias, señor Presidente. Buenas tardes, estimados miembros de 20 

este Honorable Concejo Municipal, señora Vicealcaldesa, compañeros 21 

funcionarios municipales que nos acompañan. Doña Lisbeth, un gusto saludarla 22 

y tenerla por acá. Un placer igual a quienes tienen la oportunidad de escuchar y 23 

observar esta sesión extraordinaria, igual un extensivo saludo para todas y para 24 

todos. Yo tengo que tal vez, doña Lisbeth, abordar este tema, voy a tratar de 25 

hacerlo desde dos puntos de vista. El primero es felicitarla por el espíritu de lo 26 

que la trae aquí. Por lo general los centros educativos en su inmensa mayoría 27 

tienen muchísimos problemas para encontrar personas que quieran colaborar 28 

con su institución, con la escuela o con el colegio. Entonces pues tenemos que 29 

sentirnos como ciudadanos contentos de que hayan personas que digan es que 30 



yo quiero, yo quiero colaborar, yo quiero participar, yo quiero contar, contribuir. 1 

La gran mayoría de los nombramientos de junta, por lo general lo que indica es 2 

que sólo se aporta una persona porque no hay vecinos interesados en colaborar. 3 

Digamos que uno lo entiende porque todos tenemos responsabilidades 4 

personales en nuestro hogar, laborales, familiares, etc. Y esto puestos, el que lo 5 

quiere hacer bien requiere de muchísimo compromiso, trabajo, esfuerzo y al final 6 

pues no hay una retribución económica a cambio. Aquí no estamos peleando por 7 

un puesto donde va a haber un salario o una compensación económica. Son los 8 

puestos más lindos porque nacen del corazón de las personas en el sentido que 9 

es que yo quiero colaborar, igual que una asociación de desarrollo, igual que un 10 

comité de deportes, tantas organizaciones que hay en un territorio, que la gente 11 

lo hace por amor a su comunidad. Entonces, ese espíritu que la tiene usted acá 12 

y que hoy lo expresa, yo sí quisiera resaltarlo y que ojalá, ojalá más personas 13 

tengan ese mismo entusiasmo ilustrado, lo cual pues cada vez es más difícil 14 

encontrar. Sobre lo otro, evidentemente el Concejo Municipal, mi persona como 15 

alcalde, pues la he escuchado con atención. El Concejo Municipal en este 16 

momento no podría tener los elementos para poder decirle que toma una 17 

decisión directamente sobre algunas de las cosas que usted ha indicado aquí, 18 

que además son bastante delicadas. El funcionamiento de la función pública 19 

implica que el Concejo Municipal tendría que hacer una investigación, dar la 20 

oportunidad a las partes para valorar alguna decisión que puedan tomar, pero 21 

también tendríamos que considerar que muchos de los temas que usted aquí 22 

viene a exponer son de índole administrativo y por lo tanto no son competencia 23 

de los señores regidores, bien podrían hacer una investigación, pero sería casi 24 

que de carácter de conocimiento para valorar si hace el conocimiento de las 25 

autoridades o funcionarios competentes en caso que así sea lo que usted acaba 26 

de exponer. Entonces, en resumen, es un tema complejo en ese sentido, no sé 27 

si las jefaturas, en este caso el supervisor de circuito, pues ya tiene elementos, 28 

ya ha podido investigar, no sé, pero bueno, ahí sería el primer responsable, dado 29 

que es el superior de la señora o el señor director de cualquier centro educativo 30 



en el circuito. Entonces, pues tal vez yo sí creo que es importante que los señores 1 

regidores y síndicos conozcan las preocupaciones que usted hoy ha indicado, 2 

ha informado acá, que nos acerquemos un poco más a veces a los centros 3 

educativos para ver de qué manera podemos contribuir, pero en el entendido 4 

que dentro del marco jurídico nuestro no tenemos competencia directa, no somos 5 

jefatura de la parte administrativa ni docente, somos la máxima autoridad. Yo 6 

siempre digo, cuando la competencia no es de nosotros, tampoco se vale zafar 7 

el lomo, porque el Concejo Municipal y el alcalde en este caso, pues tenemos de 8 

alguna manera la autoridad para en representación de los ciudadanos que 9 

muestran algunas preocupaciones, hacerlos escuchar a ustedes cuando no 10 

sienten, cuando no se sienten escuchados, valga la redundancia, pero es hasta 11 

ahí donde podemos llegar, no podemos llegar más allá, pero sí es importante 12 

que usted aproveche el espacio para que los señores miembros de este Concejo 13 

Municipal y en este caso pues también yo como alcalde, conozcamos una 14 

versión de los hechos que usted hoy acaba de indicar. Podemos, en 15 

representación de las preocupaciones que usted tiene y de la comunidad que 16 

usted representa, intentar de alguna forma convertirnos en un puente, un canal 17 

para tratar de que esto mejore, porque al final yo siempre digo lo cuando hay 18 

problema en un centro educativo, el padre de familia o el responsable o la 19 

personas que estamos en nuestros hogares, pues sí nos sentimos impotentes, 20 

pero no vamos a recibir el impacto directo de los problemas que hay en un centro 21 

educativo. Los maestros, los educadores, de alguna manera, pues sí, pero 22 

tampoco en el grado que lo van a sentir lamentablemente los niños o los jóvenes 23 

del centro educativo, que son los mayores afectados. Cuando nosotros no nos 24 

ponemos de acuerdo en cómo colaborar. Esto debería ser un ejercicio de que 25 

todas las fuerzas y todas las energías vayan dirigidas a que el centro educativo 26 

esté en las mejores condiciones. Yo sé que eso se dice fácil y no es sencillo, 27 

hacerlo es otra cosa, pero bueno, ese debería ser el espíritu siempre de lo que 28 

hacemos. Dentro de ese contexto, obviamente el Concejo Municipal, como le 29 

digo, tendrá que valorar, trata de por lo menos tener mayor información de cada 30 



uno de los puntos que usted acaba de indicar para ver cómo de alguna forma 1 

colabora y contribuye para si corresponde, se pueda mejorar lo que sea o lo que 2 

corresponda. Por último, sobre el tema de la Junta, nosotros los funcionarios 3 

públicos tenemos un problema. El ejercicio de la función pública no es sencilla. 4 

Igual la misma naturaleza cobija un miembro de Junta de Educación. Los 5 

funcionarios públicos podemos llegar hasta donde la ley nos los permite. El 6 

nombramiento de las juntas de educación, de los miembros de juntas de 7 

educación, está debidamente reglamentado, normado en el reglamento de 8 

Juntas de Educación. Nosotros, cuando digo nosotros hablo del Concejo 9 

Municipal. El Concejo Municipal lo que hace es la parte final que es una 10 

ratificación de todo el proceso que se se hizo. Ese proceso que se hace debe de 11 

apegarse a la legalidad. El Concejo, los regidores incluso no pueden interferir en 12 

la parte de las propuestas de las personas que integran la Junta. No estaría bien 13 

porque estarían siendo juez y parte. Yo no puedo integrar, intentar poner a 14 

alguien, proponer a alguien y luego nombrarla. Por eso digamos que la ley está 15 

bien hecha. El reglamento de Junta establece que la terna, una terna que es de 16 

tres para cada uno de los puestos, debe de ser propuesta por el centro educativo. 17 

Ese centro, esa propuesta la debe de elaborar, obviamente liderada por el 18 

director del centro educativo. La debe liderar el director con el acompañamiento 19 

de los docentes y el personal administrativo del centro educativo. Asumo yo que 20 

hacen una reunión, convocan a los padres, eso sería lo más transparente, lo más 21 

normal y pueden escuchar muchas propuestas entre los padres, pero quienes 22 

elaboran la propuesta es el personal docente, según el reglamento administrativo 23 

y la directora debe venir validada por ellos. Eso pasa al supervisor del circuito, él 24 

debe de validar como jefatura que se hizo el procedimiento en ese sentido. Y 25 

una vez que se contiene todas esas etapas, al Concejo Municipal llega 26 

únicamente para aprobación y juramentación qué sería una ilegalidad, la ley 27 

establece claramente que venga algún miembro familiar del director, de algún 28 

miembro docente de la institución, eso no se permite. Que la persona que está 29 

propuesta tenga antecedentes penales, debe traer la hoja de delincuencia limpia, 30 



esos son requisitos que que pide que no me, que no adjunten los documentos 1 

de identidad y no sepamos quién es, debe juntar el documento identidad, que 2 

no, por ejemplo, el director o directora no hizo el proceso y no toma en cuenta a 3 

su personal a la hora de conformar la propuesta, esas son según el reglamento, 4 

las consideraciones. Entonces por eso yo le decía al inicio que la felicitaba, 5 

porque por lo general lo que se hace es que los directores dicen sólo se pone 6 

una persona porque nadie quiere participar, con eso justifican para no poner la 7 

terna y es válido porque no podemos nosotros contradecir eso, pero si se indica 8 

eso y al final si hay vecinos que dicen es que no nos toman en cuenta, pues 9 

entonces sí, eso debe ser una alarma para el Concejo, pero sobre todo para el 10 

supervisor del circuito en donde está el centro educativo. Con esto lo que le 11 

quiero decir, bueno, yo no conozco el expediente, asumo que los señores 12 

regidores ya, porque sé que este es un tema que tiene algunos días ya estar ahí 13 

esperando, si cumplió con ese bloque de que efectivamente está respaldado por 14 

los docentes, por el personal administrativo, el reglamento no dice que tiene que 15 

ser los padres, por ejemplo, que tienen que decidir quiénes integran la junta, lo 16 

dice claramente el director, personal docente y administrativo. Entonces, si se 17 

cumplió con eso, pues evidentemente para el Concejo no puede decir lo 18 

contrario, que no es así, a no ser de que se encuentren algunos elementos ya 19 

explicados que no se haya cumplido y que el proceso pues tenga alguna 20 

ilegalidad, eso sí podría revisar el Concejo Municipal, para lo cual pues yo 21 

personalmente y humildemente considero que el primer responsable como 22 

jefatura, como responsable o encargado del circuito, es el supervisor del Circuito, 23 

que tendría que hacer la reunión y definir al Concejo Municipal si se cumple o no 24 

se cumple con lo establecido por el reglamento de juntas. Para ello pues si se 25 

tendría que hacer un debido proceso, pero salvo que ustedes consideren 26 

contrario o tengan otra información, sería muy difícil que en este momento se 27 

pueda determinar toda la veracidad, la legalidad, el cumplimiento de cada uno 28 

de los procesos que se deben, de que están establecidos para presentar las 29 

propuestas ante el Concejo Municipal, que me digan ahora que eso hasta sin 30 



ninguna mala intención se puede dar, que usted diga, vea, es que en la Junta de 1 

Santa Cecilia va un familiar del regidor, por poner un ejemplo de Luis Ángel, y es 2 

hermano y la ley no permite que esa persona pertenezca a la Junta porque hay 3 

un regidor que es familia en primer o segundo grado de él. Eso sí son elementos 4 

que evidentemente anulan el nombramiento de la Junta. Yo quise ampliarme un 5 

poquito para darle a usted algunos elementos en lo que usted pues ha estado 6 

aquí hoy exponiéndole al Concejo Municipal. Yo sí deseara que ojalá las 7 

diferencias que existan se puedan resolver lo más pronto posible. Se ocupa ahí 8 

evidentemente la intervención del señor super supervisor para qué todos estos 9 

procesos al final afectan. Yo creo que la Junta no está nombrada aún, imaginan, 10 

no se ha podido ni nombrar la Junta. Eso sin duda alguna afecta al centro 11 

educativo, afecta a los niños del centro educativo y lo ideal es que se pueda 12 

verificar si el Concejo lo tiene bien, pues tendría que revisar si se cumplió con la 13 

legalidad de todo el proceso para que dicha propuesta haya sido elevada al 14 

Concejo Municipal y con toda la transparencia y la sinceridad le tenemos que 15 

decir si se cumplió con eso. El Concejo Municipal no puede decir que no si no se 16 

ha cumplido con alguna de esas etapas. Evidentemente lo que hace el Concejo 17 

Municipal es devolver el trámite para que se haga como corresponde. Eso sería 18 

en ese momento, pero bueno, ya estoy plenamente seguro que los señores 19 

miembros del Concejo Municipal tratarán de tomar la mejor decisión en esta 20 

situación para sobre todo bienestar del centro educativo. Gracias. 21 

 22 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 23 

La Cruz, dice: Muchas gracias señor Alcalde. Si, en ese caso, señor Alcalde, de 24 

las ideas que nosotros hemos tenido, creo que cuando se remitió lo del tema de 25 

la aprobación de la Junta, antes de eso nosotros solicitamos a la supervisión que 26 

nos diera respuesta si se cumplía o no se cumplía dentro del marco de la 27 

legalidad. Cuando se presenta aquí la aprobación, lo primero que nosotros 28 

hacemos la pregunta es si venía adjuntado la investigación que le pedimos en 29 

este caso al supervisor. No venía adjunta, que más bien venía la firma del 30 



supervisor. No sé si él atribuyó que con solo enviarlo él ya da respuesta, pero 1 

nosotros siendo vehementes y equitativos o siendo justos. Bueno, la señora 2 

Lisbeth nos envió una nota antes de que se viniera el cambio de junta sobre las 3 

situaciones, luego se viene el tema de que ellos presentaron las ternas donde 4 

pedimos las certificaciones de las actas, que sinceramente eran reglones muy 5 

cortos a lo que les logramos ver y si nos generó, bueno, en el caso mío fue que 6 

la misma directora indicó que la antigua presidenta de la junta estaba de acuerdo 7 

que fuera parte de la señora Lisbeth o algo así decía la nota, pero nosotros para 8 

no entorpecer y viendo lo que usted indica, que al fin y al cabo son los niños, 9 

nosotros le pedimos al supervisor que se el ente responsable de los centros 10 

educativos en este caso, que nos dieron una respuesta con urgencia y no se 11 

presentó y tampoco hemos tenido una nota de parte de la escuela ahorita, 12 

¿Verdad señora secretaria? Momentánea de una nota haciéndonos sobre el 13 

tema ni tampoco correcto y tampoco hemos tenido nota de parte del supervisor 14 

y sé que la señora secretaria le envió el acuerdo, lo cual nosotros hemos estado 15 

a la espera de la respuesta de parte del supervisor. Es lamentable la situación, 16 

lo que dice Lisbeth en el primer punto, la citación en la mañana, al mediodía y en 17 

la tarde. En Cecilia, bueno, el señor alcalde conoce la ruta 170, es un colapso, 18 

la escuela de Santa Cecilia es una ruta en la cual no desconozco, uno a veces 19 

escucha las cosas que parece que dice que cuando se construyó la escuela, no 20 

sé si los tanques no tenían la capacidad de peso, no sé, pero siempre veo 21 

vehículos también parqueados. Creo que la segunda situación, lo que usted nos 22 

indica sobre el asunto de que su hija no tenía maestro, era por un periodo, 23 

Exactamente. 24 

 25 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: La dueña de esa plaza estaba 26 

incapacitada desde 2023, de hecho ella nunca se conoció en la escuela, es decir, 27 

la que tenía esa propiedad nunca llegó a la escuela, siempre era incapacidad, 28 

pero los problemas se hicieron serios ahora 2025, que era donde ella nos decía 29 

es que no puedo hacer nada porque la compañera está incapacitada por un tema 30 



de salud. Entonces, bueno, yo creo que aquí varios saben, bueno, algunos que 1 

me han visto la carita y saben que pues tengo bastante conocimiento porque mi 2 

mamá es funcionaria pública y mi tía también fue directora de ese centro 3 

educativo, así que yo por eso más o menos sé algo de las juntas y de algunas 4 

situaciones, fue cuando yo comencé a investigar que, si era cierto que no se 5 

podía hacer nada, entonces una de ellas me dijo que no era lo correcto, pero que 6 

si se podía hacer algo. Era como un tema de presión en ese momento. 7 

Curiosamente, como a los 15 días teníamos educador nombrado hasta el 2026, 8 

entonces no sabíamos qué era lo que ocurría, no se agilizaban los trámites ni en 9 

dirección ni en la supervisión. Entonces yo creo que, Bueno, no lo creo. Estoy 10 

segura que el tema de no aceptarme en la junta es por el conocimiento. Cuando 11 

yo envié aquí mi primera nota, lo hice porque también tengo conocimiento. 12 

También investigué porque una de mis hermanas es funcionaria municipal en 13 

alguna municipalidad del país, donde yo sabía que ese documento tenía que 14 

enviárselo a la superficie, pero yo sabía, como las cosas estaban mal, que ese 15 

documento no se iba a tomar en cuenta, que fue cuando yo lo envié aquí primero 16 

y ustedes lo regresaron. Yo sabía, así como también sé que no se puede 17 

presentar una junta con cinco ternas en una escuela tan grande, porque eso sólo 18 

se hace en una unidocente. Creo, si mal no estoy, que me aclare don Luis o 19 

Rosita, que yo creo que lo más sensato es volver a hacer otra reunión de padres 20 

de familia y ahora sí llevarlas al Concejo de Profesores, no estando yo, porque 21 

ya no me volvería a postular. Porque está más que claro, ¿Verdad? Que gracias 22 

a eso yo no puedo ser parte, ¿Verdad? Por tener dichoso conocimiento y por 23 

hacer hincapié a muchas cosas que realmente no estoy de acuerdo y no voy a 24 

estar de acuerdo. 25 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 26 

La Cruz, dice: Muchas gracias. Tiene la palabra señor Regidor Luis. 27 

 28 

El señor Luis Ángel Castillo García, Regidor Suplente, Municipalidad de La Cruz, 29 

dice: Buenas tardes, estimados compañeros, señor Alcalde, señora 30 



Vicealcaldesa, doña Lisbeth y todos los que tienen la oportunidad de verlo por la 1 

transmisión. Primero quería comentar y aclararle a la directora de la escuela que 2 

igual yo tampoco conocía a la Sra. Lisbeth. Entiendo que, por algunos 3 

comentarios de vecinos, ella en un Concejo de Profesores pudo haber realizado 4 

comentarios relacionados con esa información, indicando que había un vínculo 5 

familiar entre doña Lisbeth y mi persona, lo cual es contradictorio, toda vez que 6 

ella sabe que de ser así, doña Lisbeth no podía integrar la junta. Luego tengo 7 

que indicar, además de todo lo que ya compartió el señor Alcalde, todo el 8 

procedimiento, el cual es correcto, que dentro de la información que la señora 9 

directora presentó aquí al Concejo carecía de formalidad en cuanto a las 10 

redacciones del acta, entonces la elección de la propuesta en la terna parecían 11 

oraciones de segundo grado donde escueto decía quién querían la junta, 12 

entonces no procede para efectos de un acta de Concejo de profesores, 13 

entonces, porque el comentario de vecinos también indica que supuestamente 14 

la directora dice que el Concejo le está atravesando el caballo a ella, lo cual es 15 

incorrecto también porque las actas que ella presenta, ella misma debe de 16 

conocer esa información, está mal redactada, el procedimiento que indica el acto 17 

acta precisamente no es ni un procedimiento, el Concejo no le aceptó el 18 

nombramiento en razón de las apelaciones también, entonces lo que 19 

corresponde también es que ella debería corregir eso. En el segundo oficio que 20 

ella envía nos vuelve a indicar que sometió a votación si el Concejo de 21 

Profesores quería o no quería a la señora Lisbeth en la junta, lo cual en ningún 22 

momento, ningún reglamento, nada, el MEP dice que se debe hacer una votación 23 

para excluir o incluir a una persona en específico, lo cual también es un 24 

procedimiento incorrecto y con todos esos procedimientos evidentemente no se 25 

le puede nombrar esa junta, entonces no se trata de algo personal ni querer 26 

atrasar el caballo a como ella pudo haber manifestado, porque de eso no tengo 27 

ninguna evidencia. Sin embargo, lo cierto es que la escuela ahorita está sin junta, 28 

sin pagar servicios públicos, son un sinfín de situaciones y que también doña 29 

Lisbeth, para usted debe saber que si por alguna razón que sea, la mayoría de 30 



docentes de esa escuela no deciden incluirla encabezando la terna, también, 1 

también se debe respetar esa parte de que se hace una votación y los profesores 2 

al fin y al cabo dice el reglamento que les corresponde elegir el orden de las 3 

ternas, entonces en ese sentido sí también debe hacerse un llamado a la 4 

reflexión de que si por alguna razón no se le elige encabezando las ternas, 5 

también entender esa parte que es parte del procedimiento está a la espera de 6 

que la directora y el supervisor cumpla con ese trabajo que ellos tienen 7 

muchísima experiencia, imagínese ser director de una escuela como la de Santa 8 

Cecilia, no manejo la cantidad de estudiantes, pero asumo que es más de 600 9 

estudiantes y tanto ella como el supervisor, desconocer procedimientos tan 10 

básicos como el nombramiento de una junta de educación preocupa muchísimo. 11 

Eso sería. 12 

 13 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 14 

La Cruz, dice: Muchas gracias compañero Luis, si quiero aclarar eso, a mí 15 

Lisbeth ni nadie me ha llamado y eso lo dejo claro y que quede en acta, como 16 

dice Lisbeth, yo tengo un ganado cerca por donde ella vive y la saludo y cómo 17 

está y cómo le ha ido y yo sé que hasta ahí es donde llega nuestra conversación. 18 

A veces también por tener esa responsabilidad y potestad, pues decidir, pues la 19 

gente a veces atropella ese tipo de cosas. Yo quiero ser claro y lo manifesté y 20 

así dice en acta que nosotros no aprobamos y por eso no aprobamos la terna, 21 

porque ocupamos el respaldo del supervisor que nos indicara si cumplía o no 22 

cumplía. Como dice Lisbeth, no le he hecho la pregunta, pero no sé si usted en 23 

algún momento hizo alguna solicitud de todas sus necesidades al señor 24 

supervisor, ¿Tuvo alguna respuesta? 25 

 26 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: Es que Julio ya él se le han 27 

hecho, pero hace caso omiso, yo a veces siento que es como por evitarse algún 28 

problema. Ahora que don Luis dice sobre la votación del Concejo de Profesores, 29 

eso lo sé, lo tengo claro, de hecho sí fui a votación, digamos, creo que fue como 30 



hace como un mes que ustedes pidieron esa votación que se hiciera con el 1 

Concejo de Profesores, no sin antes ella atacarme antes de que los profesores 2 

votaran, de hecho tres de ellos, si usted gusta nosotros vamos y servimos de 3 

testigo de todas las cositas que ella dijo de usted antes de que nosotros 4 

hiciéramos la votación, perdón, más sin embargo usted perdió. Pero 5 

casualmente muchas de las personas que votaron en contra fueron claras y 6 

precisas y me votamos en contra Lisbeth, porque no queremos problemas, más 7 

sin embargo yo estoy siendo clara, lo único que a mí me gustaría es que se haga 8 

otra reunión de padres de familia y se postulen otros, porque yo sé que ya no 9 

voy a entrar a la Junta Educativa, pero sí me gustaría que se haga otra reunión 10 

y que se postulen otros padres de familia. 11 

 12 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 13 

La Cruz, dice: Muchas gracias doña Lisbeth, la verdad que es un tema como dice 14 

el señor alcalde, se sale sobre nuestro radar, pero a la misma vez nos alerta 15 

sobre la solicitud, tal vez algunos compañeros manejarán el tema más al dedillo 16 

por su práctica y su día a día, otros pues no, pero si yo quiero ser claro en eso 17 

de que yo no manipulo ni nunca he dicho nada una Junta de educación, lo único 18 

que hemos pedido nosotros que la información en este caso llegue al Concejo 19 

clara y en orden, lo cual pues no se ha cumplido de la mejor manera y si lo digo 20 

como vecino del distrito de Santa Cecilia y sé que pasa en La Garita, en 21 

Cuajiniquil y en La Cruz, hay grandes necesidades en el sistema educativo, 22 

grandes necesidades, temas que resolver que a veces hasta sale, los padres de 23 

familia tienen que hacer bingos, rifas, un sinnúmero de situaciones para resolver 24 

temas que le corresponde al Ministerio de Educación Pública y eso no se lo paga 25 

nadie, ni la directora, ni los profesores, eso es entre a la mejora de sus hijos, de 26 

sus sobrinos, de sus nietos, lo que sea, pero compañeros y compañeras, son 27 

temas que evidencian, ojalá no se vuelva a repetir y es muy feo saber que en 28 

este caso el señor alcalde y en este caso el señor regidor y mi persona, salgamos 29 

en un tema de manipulación donde nunca ha existido ni existirá. Más bien les 30 



agradezco a los dos por mantener ese equilibrio en la información hacia Lisbeth, 1 

hacia los vecinos y en este caso hacia la administración. Le agradecemos 2 

Lisbeth, por su audiencia, vamos a esperar la respuesta del señor supervisor o 3 

la respuesta de la parte administrativa de la escuela para así proceder, porque 4 

al fin y al cabo los afectados son todos los los niños creo que supera los 600 5 

estudiantes en el último reporte que vimos. Igual manera, nada más agradecerle 6 

por su información, vamos a ver si escuchamos la otra versión para ver si la 7 

escuela, en este caso Santa Cecilia, avanza que es una escuela nueva y ya tiene 8 

problemas graves, se queda, hay problemas muy graves en la infraestructura, 9 

pero ya es un tema que hay que resolverlo de otra manera. Agradecerle más 10 

bien por presentarte ante este Concejo Municipal y darnos parte de las 11 

aclaraciones de las notas que presentaste en su momento. 12 

 13 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: Muchísimas gracias. Está 14 

afuera la antigua presidenta de la Junta Educativa de la escuela. 15 

 16 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 17 

La Cruz, dice: OK, si gusta ella extender algunas palabras aprovechando antes 18 

de cerrar. 19 

 20 

La señora antigua presidenta de la Junta Educativa de la escuela Santa Cecilia, 21 

dice: Buenas tardes, señores Concejo Municipal, señor alcalde, presidente 22 

municipal. Pues estamos aquí con la problemática de la escuela de Santa 23 

Cecilia. Hace tres años exactamente llegó doña Yorleni a la institución y esos 24 

tres años han sido un calvario para nosotros. La Junta, inicialmente estaban dos 25 

miembros, don Alfredo Jiménez y don Gilberto Ruiz, pero era demasiada la 26 

situación y ellos decidieron renunciar. Después al tiempo, bastante tiempo, se 27 

buscó a otras dos personas porque estaba el asunto del fideicomiso que la 28 

escuela, pues presenta deterioros. Y llegaron la gente de San José a hacer la 29 

revisión y uno de los requisitos es que la junta tenía que estar completa. En ese 30 



momento pues se buscó a dos personas más para reemplazar a don Gilberto y 1 

a don Alfredo, pero costó bastante. No sé por qué es que no se integra 2 

rápidamente la junta, pero costó bastante. En ese momento pues integró el señor 3 

Whiston y la señora Kathia. Y la señora Kathia. Después ellos vieron que no 4 

pudieron con doña Yoleny. La situación era bastante todo es negatividad. 5 

Nosotros para firmar facturas en sesiones, nunca la firmó en una sesión, siempre 6 

teníamos que andar detrás de ella. Y resulta que ellos renunciaron. Se hizo la 7 

primera etapa con el fideicomiso, se arreglaron las bombas de agua que 8 

presentaban deterioro, y de ahí en adelante pues no tenemos junta. Se le dijo a 9 

ella de que empezara con el trámite de junta porque el fideicomiso aprobó 40 10 

millones para las mejoras de la institución y desde ese momento pues no hubo 11 

respuesta. Ella nos dijo que en febrero iba a tener la reunión de padres de familia. 12 

Llegó la reunión de padres familia, nadie quiere trabajar en escuela porque es 13 

algo terrible, algo negativo, y levantaron la mano solamente tres padres, la 14 

señora Lisbeth, don Vladimir y una tercera persona. Pero hasta el momento no 15 

hay junta, ella nos dijo. Ella era una negativa, se incapacitaba cuando nosotros 16 

llegábamos a hacer sesiones para nombrar igual nosotros pedimos ayuda a don 17 

Alí, él nos dijo que sí, que él no entendía por qué ella no hacía el trámite. Él llamó 18 

a la secretaria, la secretaria Jacqueline Elizondo, para que le diera todos los 19 

trámites, pero ella al día siguiente llegó, ya no tenía incapacidad y ella dijo que 20 

no. En una reunión, en una capacitación que nosotros tuvimos con don Eliezer, 21 

el señor del CNP, estaba ahí Jacqueline Elizondo, estaba ella, estaba doña 22 

Ivania, estaba yo, y ella dijo que ella no iba, que ella no iba a incluir a la señora 23 

Lisbeth ahí, porque ella le habían dicho que era problemática. Pero de ahí ellas 24 

con esa negatividad, no sabemos por qué. Y hasta la vez la escuela está sin 25 

Junta, ya tenemos dos meses de vencidos. Lástima porque ya están aprobados 26 

esos 40 millones de colones. Ella en un inicio pues llegó la gente del fideicomiso 27 

y nos dijo que nosotros teníamos como 22 días antes para vencernos el 28 

fideicomiso de dijo que todavía teníamos tiempo para hacer todo el trámite, pero 29 

ella en un correo que no era el de la junta, le mandó a decir a la gente del 30 



fideicomiso que ella no iba a hacer el trámite porque ya era poco tiempo y que 1 

ella estaba muy enferma. Lo vi extraño porque eso no le corresponde a ella, eso 2 

le corresponde a junta, los trámites, pero de igual forma ella tenía en la 3 

computadora ella todo el paquete de la información que yo vine aquí a la 4 

municipalidad a buscar posibles empresas para hacer los trabajos de ahí, porque 5 

es algo urgente, porque lo que se va a hacer ahí es todo lo de los tanques 6 

sépticos que está presentando problemas, las aguas residuales se devuelven al 7 

salón multiuso. El año pasado, el 16 de diciembre no hubo graduación ahí porque 8 

estaba en lluvia y eso se estaba devolviendo, entonces es una necesidad y vimos 9 

que no se tomó como se tenía que tomar con la urgencia. Hasta hoy la gente del 10 

fideicomiso nos está llamando, que qué ha pasado, qué qué posibilidades hay, 11 

que le mandan correo y no se lo contestan y me imagino que hasta ellos están 12 

preocupados por esa situación. En este momento pues ya eso es pasado, 13 

digamos, porque ya nosotros desde el 8 de junio dejamos de ser juntas, pero 14 

igual somos de la comunidad y vemos que la institución en esos tres años ha 15 

venido un deterioro que es así, hace poco se cayó la parte del cielo raso de las 16 

bombas, donde están las bombas de agua y donde está la bomba de incendio, 17 

entonces no sabemos. ¿Bueno, doña Lisbeth, ella siempre nos ha ayudado, es 18 

una persona colaboradora y no entendemos por qué no la aceptan en la junta si 19 

todos los padres de familia la quieren, verdad? Ella para llevarlo ya lo llevó al 20 

Concejo de profesores y ella lo que hizo fue como decirle primeramente es que 21 

esta señora es problemática, me han dicho esto, me han dicho lo otro, hay 22 

algunos maestros que no la conocen a la señora, entonces se forman una idea 23 

errónea. Se forman una idea errónea porque primeramente se hace pues la 24 

descripción de ella de parte del actor, doña Yorleny no la conoce a ella porque 25 

es madre de familia, pero yo no sé por qué es que está esa controversia de no 26 

querer que ella está ahí. ¿Aparte de todo eso, verdad? Han venido 27 

inconsistencias, tenemos un grupito de fútbol que quizá es uno de los 28 

representantes, don Edwin también que era ahí y bueno, nosotros habíamos 29 

dejado un acuerdo de que ellos podían entrenar en el multiuso. Y también está 30 



otro de la comunidad que es grande. Que es grande el grupito, que son personas 1 

mayores a ellos. Sí, ellos sí están entrenando, pero el grupito del señor no están 2 

entrenando. Los mandó, les dijo que no porque no había junta. Si no hay junta 3 

para uno, no hay junta para el otro. Entonces son cosas que nosotros vemos que 4 

no están bien en la escuela de Santa Cecilia. Y no es inconformidad de nosotros 5 

que venimos aquí, sino es toda la comunidad estudiantil, verdad, que están ahí. 6 

Han habido problemas y problemas y denuncias y demandas y de todo eso y no 7 

sabemos por qué es esa situación, verdad, Pero sí, de tres años para acá la 8 

escuela de Santa Dec ha venido un deterioro. 9 

 10 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 11 

La Cruz, dice: Muchas gracias, Muchas gracias. Nada más una pregunta que sé 12 

que es tema también importante para nosotros como Concejo Municipal, es 13 

ahorita la interrogante de Lisbeth. Antes eran otros problemas, porque digamos 14 

a lo que te comprendo como expresidenta de la Junta, es de que siempre había 15 

el mismo patrón, pero ahora que se nombran nuevas personas con el fin de 16 

aportar, no está de acuerdo en este caso. Así es. Para tener. 17 

 18 

La señora antigua presidenta de la Junta Educativa de la escuela Santa Cecilia, 19 

dice: Así es. Nosotros para poder pagar a los proveedores, de hecho que 20 

nosotros quedamos con una deuda. Ahí está el dinero de las leyes, está el dinero 21 

que también da la municipalidad. Ahí está, verdad, No se toca. Hay facturas que 22 

se tienen que pagar, pero ella no las. No las firma. Ella no la firma para nosotros 23 

poder pagar. Imagínese usted que transporte. Transporte tiene cuatro meses de 24 

no pagar. Nosotros pagamos un mes solamente febrero y ella mandó una carta 25 

a doña Nayuribe diciendo de que ellos no habían mandado toda la 26 

documentación y que si nosotros estábamos pagando, lo estábamos haciendo 27 

en contra de lo que dice el reglamento. Está bien, pero ellos tienen todo. Ellos 28 

tienen todo. Yo no sé qué era lo que le faltaba a ellos ahí. Y le mandó un correo 29 

también al supervisor, porque el supervisor era el que nos daba el visto bueno 30 



para hacer todos esos trámites. Y le mandó un correo al supervisor que si se 1 

seguía pagando, entonces ella iba a tomar otras medidas. Entonces se dejó de 2 

pagar, digamos para que los trata transportista hicieran todos los trámites, pero 3 

pasaron dos meses y no hizo el trámite. Ahora dos meses más que no hay junta, 4 

son cuatro meses que esos señores no han recibido pago de transporte. Ahora 5 

alimentación. Alimentación igual ella no nos quiso firmar porque supuestamente 6 

ya no puede porque ya tiene problemas en las manos, llevó a la secretaria a la 7 

última reunión a doña Jacqueline Elizondo, pero igual ella no firmó 8 

absolutamente nada de facturas, entonces quedaron pendientes todas para ir. 9 

Yo no sé cómo estarán haciendo señores de transporte, porque ya son cuatro 10 

meses. 11 

 12 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 13 

La Cruz, dice: Para interpretar al final lo que usted nos indica. ¿Entonces, para 14 

usted hacer los pagos de factura de las diferentes responsabilidades que tiene 15 

la escuela, ustedes disponían del supervisor como jefatura, digamos, inmediata 16 

y ella se negó a proceder a algo? 17 

 18 

La señora antigua presidenta de la Junta Educativa de la escuela Santa Cecilia, 19 

dice: Ella se negaba o se incapacitaba. 20 

 21 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 22 

La Cruz, dice: Muchísimas gracias, Lila, por esa información. Yo sé que es extra 23 

a lo que nosotros tenemos y es preocupante saber la magnitud de una escuela 24 

que de Santa Cecilia y yo sé que usted está aquí no por un tema que tenga un 25 

hijo, sino por un tema de que hay muchos niños y niñas pues que disponen de 26 

ese. Y me preocuparía el tema de que yo creo que ustedes disponen de 27 

proveeduría del CNP, lo cual esto limitaría que le nieguen la comida en algún 28 

momento por falta de pago de factura. Y lo que más me preocupa, compañeros 29 

y compañeras, es que no hemos tenido todavía respuesta, no hay un carácter 30 



de urgencia a este Concejo municipal sobre el tema de las ternas. Eso es lo que 1 

a mí también me genera un tema de que porque nosotros solicitamos urgencia 2 

al supervisor para tener respuesta sobre el tema. Estaba muy complejo, muy 3 

extraño el tema. Sí, señor Regidor Luis tiene la palabra. 4 

 5 

El señor Luis Ángel Castillo García, Regidor Suplente, Municipalidad de La Cruz, 6 

dice: Un saludo a los compañeros de la escuela Santa Cecilia, a los padres. Yo 7 

nada más quería agregar, compañero Julio, que cuando trabajé en una 8 

institución educativa y tocó nombrar la junta administrativa en este caso, 9 

recuerdo que la dirección nos solicitaba los en el próximo Concejo de profesores, 10 

en la fecha tal, incluso hasta con un oficio, por favor llevar propuestas de 11 

miembros de junta, de los padres, de los estudiantes, de ustedes, eso decían los 12 

oficios. Nosotros en los diferentes grupos que teníamos con los padres 13 

consultábamos quién de ustedes quiere integrar la junta. Entonces ahí uno que 14 

otro levantaba la mano y luego nosotros llevábamos eso al Concejo profesores, 15 

donde finalmente se la votación, lo cual permite ver que de acuerdo al 16 

reglamento también cualquier padre, toda la institución puede querer estar en la 17 

junta. Entonces yo francamente no veo el inconveniente en que doña Yorleny 18 

como lo mencionan, debe incluir a doña Lisbeth en la votación, cumplir con el 19 

protocolo y que si al final los profesores deciden ubicarla a ella de último en la 20 

terna, por ejemplo, entonces decidirá el Concejo del nombramiento, en fin, pero 21 

digamos, el procedimiento es tan fácil y sencillo y me sorprende mucho que 22 

después de tanto la directora no desee hacerlo, sobre todo cuando ella necesita 23 

que la escuela esté al día y la misma institución, entonces sorprende muchísimo 24 

ver esa confrontación de un director con un grupo de padres, que aún que sean 25 

pocos padres en una escuela tan grande, me parece increíble que también digan 26 

es que no hay nadie que quiera integrar la junta, sorprendería sobre todo una 27 

escuela Santa Cecilia, donde tal como se encuentran padres acá y madres, 28 

lógicamente se ve un interés de estar en esa junta, más bien la decisión de votar 29 

pareciera que los compañeros de esa institución educativa la tienen un poquillo 30 



difícil, no veo la dificultad para hacer el proceso correctamente y que el Concejo 1 

finalmente le haga el nombramiento de la junta que tanto necesitan, porque de 2 

eso en adelante de ahí un montón de cosas relacionadas con pagos, con el 3 

mismo manejo de la misma escuela en términos generales, transporte, 4 

alimentación, entre otros. Entonces también ánimos a los padres y madres para 5 

que puedan también conciliar con la directora este tema, porque, dicho sea de 6 

paso, está afectando no sólo a los niños, sino también toda la escuela en sí como 7 

institución. 8 

 9 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 10 

La Cruz, dice: Muchas gracias compañero Luis, no sé si algún otro padre quiera 11 

terminar de aportar algo Lila, para así finalizar la audiencia. 12 

 13 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: Es que por lo mismo es que yo 14 

les decía que quizás se pueda hacer otra reunión, de hecho hay padres de familia 15 

que en realidad no pudieron asistir, primero porque a mí por falta de tiempo se 16 

me hizo algo complicado organizar lo de la buseta y ellos lograron llegar, solo 17 

ellos, pero si hay padres de familia que en lo personal me han comentado que si 18 

se hace otra reunión se postulan, porque para ellos no es sano de que un 19 

educador le llame y le diga vea es que ustedes lo escogimos por esto, esto y 20 

esto, me entienden, o sea, ella lo que hizo fue al verse que sólo tenía cinco ternas 21 

que creo que le hacían falta para llenar el documento, puso a los educadores a 22 

llamar vía telefónica padres de familia, no es que los padres no quieran participar 23 

simple y sencillamente que como hay que hacer lo que ella dice, no simplemente 24 

van a estar ahí el nombre nada más por cumplir el requisito y por firmar los 25 

documentos, nada más. Lo que ellos quieren es ser escuchados. Yo sé que hay 26 

muchos padres de familia que no vienen acá por miedo, porque me lo han 27 

expresado, por las cosas que yo he pasado no están aquí, pero sí están 28 

dispuestos a ir a la reunión y a postularse. 29 

 30 



El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 1 

La Cruz, dice: OK, muchísimas gracias Lisbeth, de verdad por su valentía, igual 2 

a los padres que están aquí presentes y trasladarse para dar a conocimiento un 3 

poco de la información pues que en su momento pues nació de una nota que 4 

presentó ante el Concejo y en vista de las solicitudes que nosotros le hemos 5 

hecho en este caso a la directora y al supervisor, como dijo el señor Alcalde, esto 6 

también es parte para toma de decisiones a futuro en lo que se venga y vamos 7 

a ver qué hacemos porque también me preocupa también que necesitamos 8 

avanzar en este caso, en esta escuela que realmente lo amerita y la Junta siendo 9 

un órgano importante para esta escuela. Señor Alcalde tiene la palabra. 10 

 11 

El señor Luis Alonso Alan Corea, Alcalde Municipal, Municipalidad de La Cruz, 12 

dice: Gracias señor Presidente, agradezco bien que se me dé nuevamente la 13 

palabra, saludar a los señoras vecinas de Santa Cecilia que acaban de 14 

integrarse, a Lila y los demás vecinos que están por acá. A mí me preocupa 15 

hablar con la señora regidora Viviana, que al final hay una afectación directa al 16 

centro educativo al estar sin Junta, entonces tenemos que preocuparnos por esa 17 

parte. Yo haría un llamado, yo les decía al inicio que el Concejo Municipal no 18 

tiene esa potestad, si el procedimiento realizado estuvo bien, no hay ninguna 19 

anomalía, ya sería una voluntad del director y el supervisor hacer nuevamente 20 

un procedimiento de nombramiento si todo está bien realizado para encontrar 21 

por parte de cualquier vecino, que en esto debemos de ser transparentes, 22 

cualquier vecino puede tener dudas sobre los procedimientos y tiene el derecho 23 

a que se le evacúen esa dudas, si hay algunas dudas en ese sentido, pues como 24 

les digo, están en el derecho ustedes de venir aquí a esta instancia de alguna 25 

forma a que se pueda cumplir según lo que ustedes consideren con un 26 

procedimiento de la mejor forma. Podemos, como dicen los compañeros, ya ellos 27 

incluso habían notificado al supervisor para que hiciera una revisión. Tengo 28 

entendido que el Concejo Municipal no está conforme con lo actuado hasta el 29 

momento, por eso no se ha podido nombrar la junta y yo creo que lo más 30 



importante es que podamos caminar, pensemos en el centro educativo, 1 

pensemos en los niños del centro educativo y mi posición sería que se haga por 2 

parte de ustedes como Concejo municipal una solicitud a este caso, a la dirección 3 

y al supervisor, para que en vista de esta visita, en vista de que hay padres de 4 

familia que no están conformes y que desean ser tomados en cuenta, que 5 

desean que el procedimiento sea transparente y realizado de una forma mucho 6 

más adecuada, donde todos puedan opinar, una reconsideración por parte del 7 

Concejo Municipal para que nuevamente se haga el proceso de nombramiento 8 

de la propuesta, eso es como valor. De lo contrario, de lo contrario y eso a mí 9 

me daría mucha preocupación, iniciar una investigación, verificar va a llevar un 10 

tiempo y en todo ese tiempo la institución va a estar sin junta, bueno, Lila que ha 11 

estado en la junta sabe lo que eso implica, a quienes vamos a afectar 12 

directamente y me parece que tenemos que a toda costa evitar eso. Si nosotros 13 

aquí en algún momento tuvimos una situación similar en Cuajiniquil, por dicha al 14 

final se pusieron de acuerdo y todo bien, entonces yo apelaría a eso, pero para 15 

eso necesitamos conocer la versión de las autoridades que le corresponde este 16 

proceso, donde como les decía al inicio del Concejo municipal no puede interferir, 17 

ni siquiera proponer nombres, eso es nacer de la espontaneidad de las personas, 18 

los padres y de la comunidad en coordinación con el personal administrativo y 19 

docente. Ese sería como creo lo más sano, esperar que nos responden por parte, 20 

sobre todo el señor supervisor, para que él sea el que lidere este proceso para 21 

evitar esa confrontación que hay actualmente y que sea lo más transparente, 22 

que todas las partes estén lo más tranquilas posible y acepten lo que se decida, 23 

eso sería creo de momento si no, no sé, pero ustedes imaginan lo que es iniciar 24 

una investigación, pedir que se investigue, que esto y todo ese tiempo no vamos 25 

a tener junta y si vamos a generar una afectación grave sobre todo a los niños. 26 

Entonces, señores regidores, creo que por ahí hay que hacer un recordatorio al 27 

señor supervisor que por favor con carácter de urgencia se brinde un informe si 28 

efectivamente se cumplió con todo el bloque legalidad en el nombramiento, en 29 

la propuesta nombramiento, porque hay incluso se tuvo una audiencia aquí por 30 



parte de vecinos de la comunidad que no están conforme con el proceso 1 

realizado, que tienen dudas del proceso realizado y que en última instancia, para 2 

no atrasar aún más, que reconsidere nuevamente la posibilidad de volver a hacer 3 

desde el inicio el proceso para que les haga llegar al Concejo la propuesta de la 4 

Junta. Si nos dicen que no, que es una posibilidad, yo siempre lo sí o no pueden 5 

decir que no, es porque el supervisor tendría que decir todo se cumplió a 6 

cabalidad y no hay ningún elemento de ilegalidad en el proceso. Y en eso pues 7 

tenemos que entender, ya si ustedes dicen no, si hay legalidad y hacen la 8 

denuncia, pues tendremos que hacerla, recibirla y profundizar, lo cual, pues 9 

como les digo, implicaría un proceso de investigación pues un poco lento para 10 

poder tener toda la información correspondiente y valorar al final una decisión 11 

por parte del Comité. Concejo Municipal las propuestas. Por eso tienen por parte 12 

del reglamento definido que incluso cada uno de los puestos o de los cinco 13 

nombramientos van con ternas, eso quiere decir que vienen tres nombres y esos 14 

tres nombres el Concejo Municipal puede nombrar en el orden. Puede ser que el 15 

Concejo Municipal decida. No, no vamos a poner el que está de primero, vamos 16 

a poner el porque nos parece que es la persona más adecuada. Hasta en eso 17 

hay libertad. Lo importante es que llegue una terna aquí con todas las 18 

condiciones del proceso que se debe cumplir. Para ello creo que sería lo más 19 

sano, en procura de que se intente que esta Junta sea nombrada lo más pronto 20 

posible, porque vamos a seguir afectando todo el proceso escolar, ¿Verdad? 21 

Que creo que no es lo que nadie aquí persigue, lo que queremos todo lo contra, 22 

ojalá beneficiar a los niños. 23 

 24 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 25 

La Cruz, dice: Muchas gracias señor Alcalde. Agradecido a ustedes vecinos del 26 

Distrito de Santa Cecilia, por específicamente expresar una realidad que se está 27 

viviendo. Voy a tratar yo como Presidente del Concejo, buscar la mejor manera, 28 

señor Alcalde, en este caso remitirle una nota al señor Supervisor, puedo hacer 29 

que para el miércoles nosotros estructuremos una nota clara para hacerle 30 



solicitud de la mejor manera, principalmente equilibrando la mejora en este caso 1 

de los niños y niñas de el Distrito Central de Santa Cecilia. Más bien, muchas 2 

gracias doña Lisbeth, Lila, Potoy, Conchita, como le decimos nosotros allá en 3 

nuestro pueblo, De verdad les agradecemos por estar, este espacio también es 4 

para ustedes, para lo que ustedes necesiten, no sólo para estos temas, entonces 5 

igual Concejo Municipal va tratar de la mejor manera de escuchar y equilibrar y 6 

en este caso buscar la solución al tema para los niños y niñas del distrito. Les 7 

agradecemos de verdad y cualquier cosa pues estamos en este caso 8 

remitiéndole cualquier nota con la Secretaria del Concejo. 9 

 10 

La señora Lisbeth, vecina de Santa Cecilia, dice: Muchísimas gracias por 11 

habernos recibido y esperemos que este problema se solucione porque 12 

realmente como ustedes dicen, los que estamos afectando son únicamente a los 13 

niños. Como les repito, yo creo que la situación es clara, no soy yo el problema, 14 

ya este problema viene de tiempo atrás, pero nuevamente reitero, me gustaría 15 

que se hiciera otra reunión de padres de familia y que otros padres se postulen, 16 

ya no me postularía yo, pero que las cosas se hagan de la mejor manera. Si mal 17 

no estoy, la junta no se juramentó por, tengo entendido que algunas actas 18 

estaban mal elaboradas, ¿No? Por esta situación yo hoy me presenté aquí 19 

porque realmente tenía la necesidad de aclarar muchos puntos de los cuales se 20 

me acusaba, entonces les agradezco por escucharme y ojalá esto se solucione 21 

de la mejor manera. 22 

 23 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Presidente Municipal, Municipalidad de 24 

La Cruz, dice: Muchísimas gracias, tenga una excelente noche compañeros y 25 

compañeras. Siguiendo el orden de la agenda, tomaremos el punto 2 que sería 26 

cierre de sesión, entonces tengan una excelente noche compañeros. 27 

 28 

ARTICULO SEGUNDO 29 

CIERRE DE SESIÓN 30 



Al no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las 18:30 horas. 1 

 2 

 3 

 4 

Julio Camacho Gallardo                   Paola Gonzaga Miranda  5 

Presidente Municipal         Secretaria Municipal 6 
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